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Πρόβλημα

Αν a, β ακέραιοι αριθμοί και ο 13 διαιρεί τον αριθμό 2a + 3β, να αποδείξετε ότι ο 13

διαιρεί και τον αριθμό 3a− 2β.

Πηγή: Εθνική Μαθηματική Ολυμπιάδα, Τάξη VII, Ρουμανία, 2005

Προτεινόμενη Λύση

Ο 13 διαιρεί τον αριθμό 2a+ 3β. Επομένως:

2a+ 3β = 13k, για κάποιο ακέραιο k (1)

Τότε:

3a− 2β = (13a− 10a)− (15β − 13β)

= 13a− 10a− 15β + 13β

= (13a+ 13β)− (10a+ 15β)

= 13(a+ β)− 5(2a+ 3β)

(1)
= 13(a+ β)− 5 · 13k

= 13(a+ β − 5k)

Άρα, ο 13 διαιρεί και τον αριθμό 3a− 2β.

cms@cms.org.cy
www.cms.org.cy

